



Народное слово

Узбекистан —
государство
с великим
будущим

Издается с 1 января 1991 года • Http: Narodnoeslovo.uz • E-mail: info@narodnoeslovo.uz • 27 сентября 2012 года, N 191 (5581)

Четверг

В бельгийском еженедельнике «New Europe» опубликована статья, посвященная 21-летию независимости Республики Узбекистан.

Архитектура национального развития



В ней отмечается, что 1 сентября 1991 года страна выбрала путь самостоятельного, поэтапного развития демократического государства. С тех пор каждый год в Узбекистане посвящается определенному социальному направлению. В частности, 2012 год, пишет газета, был объявлен «Годом семьи», что вполне символично для страны, где вопрос создания крепкой семьи является одним из главных приоритетов государственной политики, основанной на гуманистическом принципе «здоровая семья — это здоровое общество, а значит, сильная и стабильная страна».

Говоря об успехах развития независимого Узбекистана, издание отмечает, что основой архитектуры национального развития явилась стратегия, определенная Президентом страны Исламом Каримовым в пяти принципах «узбекской модели».

«Деидеологизация экономики и ее приоритет над политикой, определение государства как главного реформатора, верховенство Закона, осуществление сильной социальной политики и, наконец, поэтапность в проведении реформ — способы заложили фундамента нового государственного и общественного строительства, и позволили стране за столь короткий период достичь весомых результатов», — пишет издание.

По мнению «New Europe», за минувшие годы были осуществлены кардинальные преобразования в определенных Конституцией ветвях разделения государственной власти — законодательной, исполнительной и судебной, которые и сегодня продолжают совершенствоваться исходя из требований времени.

Бельгийское издание также подчеркивает, что Узбекистан прошел несколько важных этапов своего развития — первоочередные реформы и преобразования переходного периода, адаптация основ национальной государственности к требованиям

ИА «Жахон».

времени — периоду активного демократического обновления и модернизации. При этом каждый из этапов становления являлся логическим продолжением предыдущего, в итоге став основой современного независимого демократического Узбекистана.

Говоря о современном этапе развития нашей страны, издание подчеркивает, что предложенная Президентом Узбекистана Исламом Каримовым в ноябре 2010 года Концепция вывела на качественно новый уровень процессы демократизации и формирования гражданского общества.

«В данном документе определены стоящие перед страной задачи в области демократизации государственной власти и управления, судебно-правовых реформ, формирования институтов гражданского общества, либерализации СМИ, развития предпринимательства, которые сегодня успешно реализуются», — говорится в статье.

Касаясь внешней политики страны, «New Europe» отмечает, что Узбекистан, стремящийся занять достойное место в мировом сообществе и обеспечить мир и благополучие своего народа, имеет четкую, ясную, глубоко продуманную стратегию и программу действий, в полной мере отвечающей требованиям и вызовам быстроменяющегося современного мира.

Узбекистан активно сотрудничает в рамках таких международных организаций, как ООН, ШОС и других, внося значительный вклад в решение актуальных проблем международной повестки дня.

В материале отмечается, что по оценкам аналитиков, успехи Узбекистана в социальном и человеческом развитии заслуживают самой высокой оценки:

«Глубоко продуманное и своевременное инвестирование в различные сферы способствует экономическому росту и приносит пользу обществу. «Узбекская модель» развития учитывает потребности человека, связанные с глобализацией, и является средством обеспечения того, чтобы Узбекистан играл все более важную роль в мировом сообществе».

ИА «Жахон».

Реформы в судебно-правовой системе

имеют большое значение в защите прав и интересов человека

Обеспечение верховенства закона, надежная защита прав и свобод человека стали основной целью реформ, осуществляемых в годы независимости в судебно-правовой сфере. При этом особое внимание уделяется формированию и последовательной либерализации правовой базы судебной системы, укреплению независимости и повышению ответственности судов.

ЗАКОН ВСТУПИЛ В СИЛУ

Следует отметить, что в результате комплексных организационно-правовых мер сегодня судебная власть все больше проявляет себя в качестве самостоятельного государственного института по защите прав граждан и осуществлению правосудия.

Реформирование судебно-правовой сферы является одним из важнейших направлений строительства

демократического правового государства. Данному направлению отведено особое место в Концепции дальнейшего углубления демократических реформ и формирования гражданского общества в стране, представленной Президентом на совместном заседании палат парламента 12 ноября 2010 года. В этом программном документе выдвинут ряд законодательных инициатив,

направленных на дальнейшую демократизацию судебно-правовой сферы и решение таких важнейших задач, как модернизация системы политических, экономических и государственно-правовых отношений, формирование гражданского общества, обеспечение надежной защиты прав и свобод граждан. Разработанный в соответствии с Концепцией и недавно вступивший в силу Закон Республики Узбекистан «О внесении изменений и дополнений в некоторые законодательные акты Республики Узбекистан в связи с дальнейшим реформированием судебно-правовой системы» стал еще одним практическим шагом в осуществлении реформ.

(Окончание на 2-й стр.)

Вчера — фантастика, сегодня — реальность

26 сентября начала свою работу ежегодная Национальная выставка информационных технологий «ICTExpo-2012» — одно из центральных мероприятий проходящей в республике Недели ИКТ «InfoCom-2012». Яркие и содержательные экспозиции участников в полной мере отражают ход развития этой высокотехнологичной отрасли в Узбекистане.

НЕДЕЛЯ ИКТ

Действительно, сегодня сложно найти какую-либо сферу, где не использовались бы возможности современных коммуникационных технологий — ведь это продиктовано реалиями нынешнего «информационного века». Настоящий технологический бум, который сейчас происходит во всем мире, «захлестнул» и нашу страну. И это не только следствие последних прорывов в IT-индустрии, но и закономерный результат политики, проводимой в сфере ИКТ руководством нашей республики. Об этом говорилось на торжественной церемонии открытия выставки «ICTExpo-2012», где неоднократно отмечался ход развития сферы ИКТ, на что направлены конкретные последовательные меры. Так, ведется постоянная работа по модернизации и усовершенствованию телекоммуникационных сетей, за счет чего повышается их надежность, растет качество и доступность услуг для потребителей. Активно внедряются государственные интерактивные услуги, развиваются электронная коммерция и системы документооборота. Во многом это результат и подъема отечественной индустрии программного обес-

печения, специалисты которой предлагают собственные оригинальные решения для развивающегося рынка нашей страны.

Все многообразие высоких технологий и основные тенденции



современного IT-рынка Узбекистана отражены в экспозиции проходящей выставки. Современные ноу-хау определяют сам формат мероприятия — одновременно в Ташкенте, Навои и Термезе, и сразу три выставочных зала связаны видеомостом. Кроме того, в интернете организована онлайн трансляция мероприятий, и следить

за их событиями может каждый желающий, ведь стенды участников привлекают внимание многих.

(Окончание на 2-й стр.)

Школа будущих чемпионов

Постановление Президента страны о создании в Ташкенте Специализированной школы олимпийского резерва по спортивной борьбе — еще одно значимое свидетельство заботы главы государства о развитии спорта в республике и физическом совершенствовании нашей молодежи.

СКАЖУ О ВСЕГО СЕРДЦА

Все мы знаем, что вольная и греко-римская борьба, являющиеся олимпийскими видами спорта, очень популярны в Узбекистане, притягательны для нашей молодежи.

В этом виде узбекские спортсмены постоянно добиваются высоких результатов и ярких побед на самых престижных международных соревнованиях — чемпионатах мира и континента, Олимпийских и Азиатских играх.

Создание Специализированной школы, несомненно, послужит еще более широкому развитию этого вида спорта в нашей республике, ее популяризации среди молодежи, вовлечению в регулярные занятия вольной и греко-римской борьбой одаренных спортсменов из сборных команд Узбекистана всех возрастных групп, повышению потенциала тренерских кадров. И главное, на базе этой школы станет форми-

роваться надежный резерв для олимпийских сборных команд страны.

Как подчеркнуто в постановлении, Специализированная школа — это не просто спортивный комплекс, а спортивно-образовательное учреждение с интернатом, где будет проходить капитальная подготовка талантливых юношей и девушек. 60 учащихся этой школы, отобранных на конкурсной основе, будут обеспечены проживанием, питанием, спортивной формой и экипировкой.

На основе новейших методических рекомендаций, прогрессивного зарубежного и отечественного опыта учебно-тренировочный процесс в школе будет организован на высочайшем уровне. Этому способствует также приглашение на работу высококлассных отечественных специалистов и иностранных тренеров, использование

современного спортивного оборудования и инвентаря, компьютерной техники.

Не сомневаюсь, что в Специализированной школе олимпийского резерва по спортивной борьбе будут совершенствовать свое мастерство будущие чемпионы.

Константин МИХАЙЛОВ,
генеральный секретарь
Ассоциации спортивной
борьбы Узбекистана.

В эти дни, планируя деловые поездки на октябрь, многие топ-менеджеры зарубежных компаний, занятых в хлопковой и текстильной индустрии, а также международные эксперты в этой области намечают посещение столицы Узбекистана, где 17–18 октября пройдет очередная VIII Международная Узбекская хлопковая и текстильная ярмарка.

Ведущие позиции на мировом рынке



годом набирает обороты как в количественном, так и в качественном отношении.

Об этом свидетельствуют цифры и факты. Так, в первом хлопковом форуме в Ташкенте приняли участие специалисты 170 турецких и текстильных компаний из тридцати стран, а в прошлом году на ярмарку в столице Узбекистана съехалось уже более 660 участников, представляющих 330 компаний из 38 государств. Кроме того, с 2010 года логическим шагом в развитии хлопковой ярмарки стала текстильная составляющая, ведь наша республика, взявшись курс на углубление переработки имеющихся сырьевых ресурсов, за годы независимости стала и крупным экспортёром продукции, получаемой из хлопка.

Свое время, когда Президент Ислам Каримов инициировал проведение в столице Узбекистана крупного хлопкового форума, можно было услышать и скептические мнения, мол, Ташкент вряд ли сумеет составить конкуренцию крупным мировым центрам хлопковой индустрии. Наряду с этим многие эксперты, наоборот, посчитали вполне логичным стремление Узбекистана, являющегося одним из крупнейших мировых производителей и экспортёров хлопка, организовать у себя мероприятие, где производители и потребители хлопка могли бы налаживать прямые контакты, обсуждать и заключать взаимовыгодные сделки, развивать сотрудничество.

Как всегда, точку над «и» поставил время. Международная Узбекская хлопковая ярмарка не только состоялась как крупное событие в мировой хлопковой индустрии, не только стала традиционной, но и с каждым

СЕМИНАРЫ

В столице прошел двухдневный семинар-тренинг для представителей Государственного комитета по управлению государственным имуществом, акционерных компаний и обществ, а также других специалистов на тему «Экспортоориентированный маркетинг».

Маркетинг по международным стандартам

Целью семинара явилось повышение квалификации кадров по вопросам корпоративного управления в части, касающейся организации на предприятиях системы экспортно-ориентированного маркетинга.

Отметим, что в ходе государственного визита в феврале прошлого года Президент Ислама Каримова в Японию между Госкомимуществом Узбекистана и Японской ассо-

циацией технического образования (AOTS) был подписан Меморандум о взаимопонимании и сотрудничестве в вопросах обучения кадров базовых отраслей нашей страны. Слушателями семинара, который проходит согласно этому документу, стали 50 участников, среди них и бывшие выпускники учебного курса AOTS.

(Окончание на 2-й стр.)

(Окончание на 2-й стр.)



Вчера – фантастика, сегодня – реальность

(Окончание.
Начало на 1-й стр.)

Свою продукцию, услуги и другие интересные предложения представляют 150 отечественных и зарубежных компаний в Ташкенте и около 40 компаний в Навои и Термезе. Так, в павильоне столичной выставки изобилие известных брендов – это яркие и привлекательные стенды мобильных операторов Узбекистана, огромные широкорамочные 3D экраны от лидеров мирового рынка «LG Electronics», большой ассортимент современных мобильных гаджетов и оборудования от стремительно набирающей популярность компании «Huawei Technologies».

Многие крупные игроки мирового рынка телекоммуникаций проявляют большой интерес к сотрудничеству с партнерами из Узбекистана,

внедрению в республике передовых инноваций. А у некоторых из них уже накоплен такой опыт, как, например, китайская «ZTE Corporation» поставляет в нашу страну не только популярные мобильные устройства для широкого круга пользователей, но и сложное технологическое оборудование для разных отраслей экономики. Также совместно с этой компанией реализован проект по выпуску модемов и другого телекоммуникационного оборудования в СИЭЗ «Навои».

— Мы поставили оборудование и для создаваемой АК «Узбектелеком» сети интерактивного IP-телефидения, которая уже скоро будет запущена в коммерческую эксплуатацию, — рассказал представитель «ZTE Corporation» Олег Спекторман. — Это принципиально новый стандарт телевещания, который

имеет множество уникальных опций. Например, любимую передачу, идущую в прямом эфире, можно поставить «на паузу», как видеозапись, а позже досмотреть ее. Также можно одновременно просматривать на экране сразу несколько телеканалов или в любое время заказать показ интересующего вас фильма. Такие возможности требуют и нового оборудования — специальных серверов, приемников данных, которые по-

фонных кабинетов «Language Study Software», приложение «MedDaTa» для автоматизации процессов в медицинских учреждениях и другие разнообразные продукты. А ООО «Fancom Systems» поставляет популярные сегодня автоматы по приему платежей, адаптированные под действующие платежные системы. Как отметил директор компании Рийд Исмаилов, сегодня ее специалисты установили уже около тысячи таких аппаратов по всей республике, при этом наибольшая их часть рассчитана не только на прием наличности, но и банковских пластиковых карточек. А в компании «Bisoft Multimedia» производят сенсорные киоски и программное обеспечение для них, и при этом широко используют местные комплектующие и софт. Такой киоск внешне похож на яркий информационный стенд, только на его экране можно просмотреть сколько угодно огромных страниц, просто перелистывая их пальцем, или выходить в интернет за дополнительной информацией. Еще недавно такое оборудование было «изюминкой» фантастических фильмов, а уже сегодня им оснащен ряд наших вузов, музеев, других организаций.

Свои оригинальные решения и технологические находки на выставке представляют и отечественные компании. К примеру, специалисты софтверной индустрии активно интересуются продуктами Центра подготовки и поддержки молодых программистов. В числе разработанных ими проектов — уже широко известная бесплатная операционная система «Doppix», мультимедийная программа для оборудования учебных линга-

своим характеристикам напоминают не обычный ТВ-тюнер, а уже скорее компьютер. Наша компания изготовила необходимое оборудование для создания сети такого современного телевидения в Узбекистане, и мы находимся, что пользователи оценят качество новой услуги, а наше плодотворное сотрудничество продолжится и в дальнейшем.

Помимо огромного разнообразия новинок из мира высоких технологий «ИСТехро-2012» привлечет посетителей и насыщенной программой — презентациями, конкурсами, семинарами по актуальным направлениям информационной сферы.

Максим ЕФРЕМОВ,

наш корр.
Фото Хасана ПАЙДОЕВА,
Бахтиера АКРАМОВА.

Маркетинг по международным стандартам

(Окончание. Начало на 1-й стр.)

Следует отметить, что в настоящее время АОТС преобразовано в Японскую ассоциацию промышленности и развития человеческих ресурсов (HIDA). До настоящего времени в рамках ее деятельности повысили квалификацию свыше 350 тысяч зарубежных специалистов.

Выступая на открытии семинара-тренинга, первый заместитель председателя Госкомимущества С. Гафаров рассказал о сотрудничестве комитета с ассоциацией. Так, в феврале — марте текущего года 20 представителей ряда министерств и ведомств, включая АК «Узавтосаноат», ХК «Узинпромхолдинг», ГАК «Узкимёсаноат», Госкомимущество и другие, успешно прошли в Японии двухнедельный учебный курс по вопросам технологического менеджмента, управления качеством, а также корпоративного управления, получив при этом соответствующие сертификаты.

К семинару были привлечены известный международный эксперт профессор Акихиро Иноэ и сотрудница HIDA Каори Сaito. Они провели лекции и презентации, в ходе которых участники ознакомились с основами стратегии маркетинга, методами ее реализации и решениями возникающих проблем на примере деятельности крупных японских корпораций. Полученные знания слушатели смогут применить в практической деятельности своего предприятия.

В январе — феврале будущего года Госкомимущество и HIDA планируют проведение еще одного курса обучения в Японии.

Анвар ТУРАЕВ.

(Окончание.
Начало на 1-й стр.)

Данным законом внесены изменения и дополнения в пять законодательных актов — законы «О прокуратуре» и «О судах», Уголовно-процессуальный, Гражданский и Хозяйственно-процессуальный кодексы. В соответствии с ним прежде всего установлен

ственными за дознание и следствие — прокурором, полицией, а оглашение обвинительного заключения возложено на прокурора. Законы этих государств допускают также оглашение постановления обвинительного заключения (прокурором) и приговора (судьей). Применение таких правил направлено на обеспечение выполнения

Реформы в судебно-правовой системе

порядок применения прокурором, следователем на стадии досудебного производства мер процессуального принуждения в виде отстранения обвиняемого от должности и помещения лица в медицинское учреждение только на основании санкции судьи.

Согласно этому порядку при наличии оснований для отстранения обвиняемого от должности и помещения лица в медицинское учреждение прокурор, следователь выносит постановление о возбуждении ходатайства о применении данной меры процессуального принуждения, и прокурор направляет его в суд. Ходатайство рассматривается районным (городским) судом единолично, на закрытом судебном заседании, в течение 48 часов с момента поступления материалов. Это, конечно же, служит оперативному и качественному проведению следствия по уголовному делу, более полному повышению роли и места судебных органов в государственном управлении, усиление правовых и социальных гарантий для независимого судопроизводства, защита социального статуса работников судебной системы.

Если обратиться к зарубежному опыту, то анализ показывает, что в ряде стран — США, Германии, Франции, Японии, Республике Корея и России применение мер процессуального принуждения в виде отстранения обвиняемого от должности и помещения лица в медицинское учреждение осуществляется только в судебном порядке.

Наряду с этим вышеуказанным законом введен судебный порядок продления срока пребывания обвиняемого в лечебном учреждении. Лицо может быть помещено в лечебное учреждение максимум на один месяц. В отдельных случаях, на основании заключения врачей этот срок может продлен судом по ходатайству прокурора еще на один месяц.

Еще одно изменение состоит в том, что теперь оглашение обвинительного заключения при рассмотрении уголовного дела на судебном заседании возлагается на прокурора. В некоторых странах, например, США, Германии, Японии, Китае, Республике Корея и России возбуждение уголовного дела осуществляется лицами, ответ-

ственными за дознание и следствие — прокурором, полицией, а оглашение обвинительного заключения возложено на прокурора. Законы этих государств допускают также оглашение постановления обвинительного заключения (прокурором) и приговора (судьей). Применение таких правил направлено на обеспечение выполнения

законодательной основой для поднятия осуществляемых реформ на новый качественный уровень.

Маврутали РАДЖАПОВ,
член Сената
Олий Мажлиса
Республики Узбекистан.

Красиво, качественно и надежно

Отечественные предприниматели расширяют производство конкурентоспособных строительных материалов, от качества которых напрямую зависит прочность и совершенство возводимых сооружений.

МАЛЫЙ БИЗНЕС



Ведущие позиции на мировом рынке

(Окончание. Начало на 1-й стр.)

Успеху международного хлопкового и текстильного форума способствует множество факторов. За годы независимости в Узбекистане предприняты масштабные меры по развитию хлопкового комплекса, направленные на достижение стабильных объемов производства хлопка-сырца, повышение качества получаемого волокна, что позволяет узбекскому хлопку успешно конкурировать на мировом рынке с производителями из других стран, а также на углубление переработки сырья и выпуск импортозамещающей и экспорториентированной продукции с высокой добавленной стоимостью.

Конкретные задачи по созданию и внедрению высокотехнологичных скороспелых, устойчивых к различным заболеваниям сортов, с учетом почвенно-климатических условий разных регионов республики были поставлены перед специалистами в области селекции и семеноводства хлопчатника. И эти задачи решаются, в частности, коллективом НИИ селекции и семеноводства хлопчатника.

На основе модернизации и коренной реконструкции предприятий хлопкоочистительной отрасли восточного ветви в последние годы внимание уделяется качеству подготовки посевных семян хлопчатника, хранения и переработки хлопка-сырца и получаемого волокна. Так, в первом полугодии нынешнего года средний выход волокна составил около 33,2 процента, а в общем объеме продукции значительную долю занимают классы «Олий» и «Яхиши».

Большое значение на предприятиях отрасли уделяется внедрению новых технологий, оборудования и материалов для упаковки кип, что исключает повреждение при транспортировке и хранении.

Усовершенствованы оценка и контроль качества волокна, осуществляемые Узбекским центром «Сифат», в том числе в региональных лабораториях на местах в соответствии с национальной системой сертификации, определяющей качественные параметры хлопкового волокна по принятым в мировой практике показателям НВI. Соответствующий сертификат получает каждая кипа волокна, а покупатель может получить исчерпывающую информацию о качестве предлагаемой продукции.

Постоянно развивается и совершенствуется логистическая сеть, которая позволяет сегодня доставить волокно из Узбекистана, в частности, через специализированные хлопковые терминалы, где созданы все условия для соответствующего оформления экспортных поставок, практически в любую точку планеты.

Большой интерес у многих участников ярмарки, несомненно, вызовет ставшая традиционной экспозиция предприятий, выпускающих пряжу,

текстильной отрасли республики. Благодаря всесторонней поддержке руководства страны и благоприятному инвестиционному климату за годы независимости для внутренней переработки хлопкового волокна от обще-

1,3

миллиарда долларов

иностранных инвестиций

было привлечено

в текстильную отрасль

нашей страны за последние

двадцать лет.

го количества, производимого в стране, выросла с 7 процентов в 1991 году до 35 процентов в настоящее время. За последние двадцать лет в текстильную отрасль привлечено 1,3 миллиарда долларов иностранных инвестиций, созданы многочисленные высокотехнологичные предприятия, выпускающие пряжу,

текстильной отрасли республики. Благодаря всесторонней поддержке руководства страны и благоприятному инвестиционному климату за годы независимости для внутренней переработки хлопкового волокна от обще-

потребления, им предоставляемся возможность посетить хлопкоочистительные заводы, специализированные терминалы, текстильные предприятия, чтобы своими глазами увидеть весь процесс переработки хлопка-сырца, получить ответ на любой интересующий вопрос и даже лично проконтролировать процесс оформления документов и отправки приобретенной продукции по указанному адресу.

Насыщенна и содержательна программа хлопкового и текстильного форума в столице Узбекистана и в нынешнем году. Организаторы делают все, чтобы это мероприятие в очередной раз продемонстрировало растущий потенциал хлопкового комплекса нашей страны, а зарубежные участники могли не только ознакомиться, но и приобрести интересующую их продукцию, которая пользуется растущим спросом во многих странах.

Сергей ЛИ, наш корр.

Все условия для мам

В Алтынкульском районе Андижанской области введен в эксплуатацию новый родильный комплекс.

На строительство объекта из Госбюджета выделено 2,5 миллиарда сумов. Все отделения современного медицинского учреждения оснащены новейшим медицинским оборудованием,

в том числе диагностической техникой.

Пациентов будут обслуживать более ста квалифицированных медицинских работников.

С. ШУКУРОВ,
наш соб. корр.

27 сентября 2012 года

Заслуженная

Веб-сайт Государственного налогового комитета www.soliq.uz был признан лучшим среди сайтов органов государственного управления и государственной власти по итогам интернет-фестиваля национального домена UZ.

ИНТЕРНЕТ-ФЕСТИВАЛЬ

Церемония награждения победителей состоялась во Дворце творчества молодежи в Ташкенте в рамках проводимой в Узбекистане Недели информационно-коммуникационных технологий «InfoCOM-2012», которая стартовала 24 сентября.

Необходимо отметить, что к отбору участников на фестиваль жюри подходит с высокими мерками. Из более 1 000 заявок в конкурсной программе были допущены только 543 сайта. Работы претендентов должны были соответствовать таким критериям, как дизайн, удобство для пользователей и интерактивность. Учитывались содержание (контент), использование различных

технологий, повышающих функциональность веб-сайта, в том числе собственные разработки. При этом жюри имело право привлекать узких специалистов для оценки контента с учетом специфики сайтов.

По всем этим критериям веб-сайт www.soliq.uz оказался на шаг впереди своих конкурентов, что доказывает и тот интерес, который проявляют к нему пользователи. Так, если в прошлом году количество обращений на сайт составило 1 250 272, то только за январь – сентябрь текущего года эта цифра превысила 17 493 600.

Отвечая на вопрос, в чем же все-таки кроется успех и популярность www.soliq.uz, руководитель информа-

победа www.soliq.uz

ционной службы ГНК Комил Алламжанов отметил:

— Прежде, чем создать сайт, мы изучили международный опыт в этой сфере. Выбрали все самое передовое, все самое лучшее, чтобы максимально отвечать потребностям налогоплательщиков. Но самое главное, мы уделяем большое внимание обратной связи, благодаря чему всегда держим «руку на пульсе», стараясь оперативно реагировать на пожелания пользователей, внося в ресурс интересующие их сведения. Конечно, нам очень приятно, что работа нашей команды, наш веб-сайт так высоко оценило профессиональное жюри. Но это налагает на нас и большую ответственность. Теперь мы уже не имеем право снизить установленную планку, поэтому наша цель не только соответствовать ожиданиям пользователей, но и опережать их, быть по возможностям впереди.

Как показал краткий блиц-опрос тех, кто хоть

раз посетил сайт, одной из его самых привлекательных черт является возможность получения интерактивных услуг для всех категорий налогоплательщиков: как юридическим, так и физическим лицам.

Напомним, что первые интерактивные услуги были внедрены в 2007 году. Вначале их было восемь видов, они давали возможность для налогоплательщиков получить полную информацию о структуре, функциях и задачах налогового комитета; взаиморасчетах с бюджетом и внебюджетными фондами; выдаче выписки из плана графика проверок хозяйствующих субъектов и другое. По увеличению информационного ресурса работы ведется постоянно. В сентябре этого года были внедрены еще шесть интерактивных услуг, и их общее количество достигло 22.

Однако разработчики вовсе не гонятся за показателями, они искренне стремятся дать весь спектр услуг, что востребованы налогоплательщиками.

Например, среди помещенных на сайте – интерактивная услуга «Рассмотрение налоговых споров». Теперь граждане могут узнать результат решения Экспертного совета при Государственном налоговом комитете по особо сложным и спорным ситуациям, как и использовать данное решение, которое считается обязательным к исполнению всеми налоговыми сотрудниками, для решения собственных аналогичных вопросов.

Еще одна актуальная услуга – «Официальные разъяснения государственных налоговых органов по вопросам налогообложения». Налоговое законодательство одно из самых динамично меняющихся. И когда принимается новый законодательный или нормативный акт в сфере налогообложения, у налогоплательщиков нередко возникают вопросы, а как правильно его применять, трактовать, чтобы не ошибиться? Теперь нет необходимости вести

долгую переписку, а можно просто, через сайт, получить нужную информацию. Для этого достаточно ввести какие-нибудь данные для опознавания документа и тут же распорядить ответом по интересующему вопросу.

Нельзя не отметить такую услугу, как «Часто задаваемые вопросы». Она детально охватывает практически все аспекты, связанные с налогообложением. Ее база включает в себя несколько тысяч вопросов – ответов. Раньше было такое понятие как «настольная книга» бухгалтера. Право данной услуги можно сказать то же самое, только ныне она в электронном варианте.

Также появилась новая услуга «Консультант по налогам физических лиц». С ее помощью можно получить всю информацию о сроках и механизме уплаты налогов, с которыми сталкивается эта категория налогоплательщиков. Так что сайт налоговой службы во всем критериям может быть полезен практически во всех случаях, за что признательны его пользователи, число которых с каждым днем растет.

Ойимхон НИГМАТОВА.

Информация

Министерство юстиции Республики Узбекистан сообщает сведения о состоянии государственной регистрации нормативно-правовых актов министерств, государственных комитетов и ведомств с 8 по 21 сентября 2012 года

1. Зарегистрировано: 1. Постановление № 109-2012 г., по оценке научно-исследований при Кабинете Министров, Министерства труда и социальной защиты населения и Министерства финансов Республики Узбекистан от 21 августа 2012 года № 8, 48, 60 «О внесении изменений в размеры базовых должностных окладов научных и руководящих работников учреждений, участвующих в реализации научно-технических программ, фундаментальных, прикладных исследований и инновационных работ за счет бюджетных средств, утвержденные постановлением Кабинета Министров от 18 августа 2009 года № 233».

Зарегистрировано 10.09.2012 г., регистрационный № 2388 (вступает в силу с 29.09.2012 г.).

3. Постановление Центрального банка Республики Узбекистан от 18 августа 2012 года № 24/11 «О внесении изменений и дополнений в Положение о порядке выплаты единовременных компенсаций, получаемых единоличниками и членами их семей, а также единовременных выплат единовременных служащих и сотрудникам органов внутренних дел или получения ими текущих повреждений при исполнении служебных обязанностей».

Зарегистрирован 19.09.2012 г., регистрационный № 2390 (вступает в силу с 29.09.2012 г.).

4. Приказ министра внутренних дел Республики Узбекистан от 21 августа 2012 года № 118 «Об утверждении Инструкции о порядке выплаты единовременных компенсаций, получаемых единовременных служащих и сотрудникам органов внутренних дел или получения ими текущих повреждений при исполнении служебных обязанностей».

Зарегистрирован 19.09.2012 г., регистрационный № 2391 (вступает в силу с 29.09.2012 г.).

(Продолжение следует.)

OAO «O'zbekenergogot'mir»

объявляет о продлении конкурса на поставку следующей продукции:

1. Анализатора вибрации «Кварц» – 8-канального в 16 плоскостях, с программным обеспечением «Диамант-2».
2. Анализатора вибрации «Агат» – частотный диапазон 2...10000 Гц, АЦП-14 бит, с программным обеспечением «Диамант-2».
3. Ультразвукового дефектоскопа УД-2-70 – диапазон измерений от 2 до 5 000 мм, по стали. Возможность подключения к ПК-порталу, RS-232 для подсоединения компьютера.
4. Установки для термообработки стыков УИН-50-2,4 – Р_{макс} = 50 кВт, т-ра = 840° С, скорость набора т-ры = 50, 100, 150, 200, 250 С/час, Ø_{макс} трубопровода = 1000 мм.

Срок приема заявок на участие в конкурсе и конкурсных предложений продлен до 29 сентября 2012 года.

Дополнительную информацию о порядке проведения конкурса и комплекте конкурсной документации можно получить по адресу: Республика Узбекистан, 100084, г. Ташкент, ул. Осиё, 8. Телефоны: (+998 71) 235-44-62, 235-37-32. Факс (+998 71) 234-89-87. E-mail: uztamir2005@mail.ru

ОРГАНИЗАЦИЯ РЕАЛИЗУЕТ

новые ЗАПАСНЫЕ ЧАСТИ для тракторов МТЗ

производства республики Беларусь в ассортименте: диск сцепления, рычаг сцепления, отводка для переключения передач, вал силовой, цапфа на переднюю ось, ГИДРОУСИЛИТЕЛЬ рулевого механизма, сошка поворотная рулевого механизма, крышка, передающая вращение от двигателя на навесное оборудование

Наименование продукции, товара	Ед. изм.	Количество	Цена за ед., сум, без НДС
Части сцепления: 70-1601090-А ДИСК сцепления трактора	шт.	150	353 820
Части сцепления: 70-1601093 ДИСК сцепления трактора	шт.	150	103 260
Части сцепления: 80-1601093 ДИСК сцепления трактора	шт.	100	124 080
Части сцепления: 70-1601094 РЫЧАГ сцепления трактора	шт.	2 500	7 920
Части сцепления: 85-1601094 РЫЧАГ сцепления трактора	шт.	2 500	11 400
Части сцепления: 70-1601120-А ДИСК сцепления трактора	шт.	50	178 680
Части сцепления: 85-1601130 ДИСК сцепления трактора	шт.	1 000	98 700
Части сцепления: 50-1601180-А ОТВОДКА для переключения передач тракторов.	шт.	500	48 720
Входит в комплект сцепления тракторов МТЗ-350/352, МТЗ-80/82.			
Части сцепления: 50-1601185-А ОТВОДКА для переключения передач тракторов.	шт.	500	15 900
Входит в комплект сцепления тракторов МТЗ-350/352, МТЗ-80/82.			
Части коробки передач: 70-1721113-А ВАЛ силовой коробки передач трактора.	шт.	150	106 440
Части тракторов прочие: 70-3001085 ЦАПФА. Предназначена для установки на переднюю ось трактора МТЗ	шт.	100	244 140
Части тракторов прочие: 70-3001085-01 ЦАПФА. Предназначена для установки на переднюю ось трактора МТЗ	шт.	100	244 140
Части рулевых механизмов: 70-3400020 ГИДРОУСИЛИТЕЛЬ рулевого механизма трактора служит для облегчения управления трактором.	шт.	10	1 602 120
Части рулевых механизмов: 50-3405042-А СОШКА поворотная рулевого механизма трактора. Предназначена для управления рулевыми тягами	шт.	100	57 900
Части тракторов прочие: 80-4202020-А КРЫШКА, передающая вращение от двигателя на навесное оборудование, активные прицепы и другие механизмы.	шт.	10	1 067 400

Информация по тел.: моб. (+998 93) 593-05-40, раб. (+998 71) 255-76-18
e-mail: uzexbiznes@mail.ru



HYUNDAI
NEW THINKING.
NEW POSSIBILITIES.



TUCSON

DONGNAM UZ MOTORS

Тел. (+99871) 250-11-11, факс (+99871) 250-55-99
www.hyundai.com.uz e-mail: hyundai-motors@mail.ru

Срок поставки осуществляется согласно договору.

Рабочий орган тендера – ДП «SANOATNEFTGAZMONTAJKONSALTING».

Предложения по тендеру принимаются в закрытых конвертах с печатью до 18.00 26 октября 2012 года.

Цена тенденций документов: для иностранных производителей и поставщиков – 300 (триста) долларов США для местных поставщиков – 300 (триста) долларов США в сумовом эквиваленте для местных производителей – 200 000 (двести тысяч) сумов.

Адрес: г. Ташкент, Чиланзарский район, ул. Мукими, 98. Тел.: (+ 99871) 120-40-15, (+99871) 280-50-32.

Сумма, которая закладывается для участника тендера, расчитывается в зависимости от общей суммы каждого предлагаемого препарата.

Оплата производится путем перечисления (100% безотзывный аккредитив для иностранных поставщиков и производителей).

Для местных производителей выдаются льготы в установленном порядке.

Цена для ветеринарных препаратов может быть изменена, как указано в пункте 55 постановления Кабинета Министров Республики Узбекистан от 21 ноября 2000 года № 456.

Наши адрес: Ташкентская область, Чиназский район, ССГ «Гульзообод».

Телефоны: (+99893) 577-86-94, (+99894) 660-48-28, (+99871) 215-51-52. Факс (+99871) 233-18-12.

Мы ждем Вас по адресу: г. Ташкент, ул. Матбуатчилор, 32. Тел.: 232-11-15, 236-09-25. E-mail: reklama@xs.uz

14728/1060

Производит и реализует из высококачественного сырья и ингредиентов высокопroteиновые гранулированные комбиорма для рыбы и крупного рогатого скота по индивидуальному рецепту каждого хозяйства.

Кормление животных полноценными рассыпными и гранулированными кормами повышает продуктивность рыбы, животных и птицы на 25 – 30%, сокращаются сроки откорма и затраты на единицу продукции, растет производительность труда, улучшается качество продукции, снижается ее себестоимость.

Наши адрес: Ташкентская область, Чиназский район, ССГ «Гульзообод».

Телефоны: (+99893) 546-87-45, тел./факс 267-35-73

Торговый магазин № 127, ул. Уста Ширин, 125 (внутри строительного рынка)

zakamsk-group@mail.ru

1260R/961

Чугунные, полимеррамочные ванны в ассортименте

Фото: 15 октября

оплатить налог на имущество и земельный налог!

1616R/1133

а также:

КАФЕЛЬ (облицовочный и напольный)

САНТЕХНИКУ (унитазы, умывальники в большом ассортименте)

Грядет фотобум

Вчера в Ташкентском доме фотографии состоялась пресс-конференция по случаю проведения VI международной ташкентской фотобиеннале-2012, которая организована Академией художеств и Фондом «Форум культуры и искусства Узбекистана» и проходит в рамках Недели искусств «Art Week Style.uz-2012».

«ART WEEK STYLE.UZ-2012»

В этом году в ней принимают участие более двухсот фотографов из Испании, Грузии, Италии, Украины, Германии, Франции, Беларусь, Японии, Китая, России и Узбекистана. Тема нынешнего проекта — «Я в мире — мир во мне».

Как отмечалось на пресс-конференции, официальное открытие фотобиеннале состоится 4 октября в Дворце творчества молодежи, оно станет официальным началом всего масштабного проекта — Недели искусств «Art Week Style.uz-2012». В этот день поклонникам фотоискусства будут представлены две выставки — экспозиция известного мастера фешн-фотографии Паоло Роверси, который входит в десятку лучших фотографов мира (Франция), и ретроспектива знаменитого классика узбекской фотографии Макса Пенсона, уникальность работ которого — в актуальности запечатленных им событий и в высоком уровне профессионализма.

По словам директора VI международной ташкентской фотобиеннале Шахнозы Каримбаевой, особенность нынешнего проекта в том, что помимо конкурсных фотографий, которые будут представлены в Центральном выставочном зале Академии художеств Узбекистана и Галерее «Чорсу» в Самарканде, также в ведущих выставочных залах столицы состоится около тридцати персональных выставок и проектов известных и молодых фотографов. Кроме того, пройдет ряд мастер-классов всемирно известных фотохудожников, а также конференция на тему «Фотоискусство: прошлое, настоящее, будущее». На фотобиен-

нале нашу страну будут представлять член Творческого объединения художников Академии художеств Узбекистана Виктор Ан, члены секции фотографов страны Виктор Вяткин и Владимир Гончаренко. А среди молодой плети отечественных мастеров объектива в ташкентской фотобиеннале примут участие Руслан Рахматов, Павел Ким и Егор Абатуров.

Что касается конкурсных работ, они будут оцениваться по пяти номинациям: «я в мире — мир во мне», «кураторский проект», «экспериментальная фотография», «молодежная фотография», «художественная фотография». Победители конкурса, итоги которого подведет компетентное международное жюри, будут награждены золотой, серебряной и бронзовой медалью Академии художеств Узбекистана. А компания «EPSON» призерам конкурсного состязания подарит специальную технику, необходимую фотографам в их творчестве.

— Это будет настоящий фестиваль фотографического искусства, — говорит Ш. Каримбаева. — Ведь ташкентскую фотобиеннале ждут, она известна во всем мире. И с каждым разом престиж этого мероприятия только растет. Нынешняя международная ташкентская фотобиеннале — это прекрасная возможность жителям и гостям столицы и Самарканда получить удовольствие от просмотра высококультурных фотографий, представленных в разных жанрах и техниках. А также приобщиться к современному мировому фотоискусству.

Ирина СЕРЫХ,
наш корр.

На открытии известные специалисты из Германии, Голландии, России и других государств отметили, что в нашей стране уделяется огромное внимание возрождению и дальнейшему развитию национальных видов спорта.

Семинар проводится

при содействии общества

«Национальная энциклопедия пальванов»

, созданного для пропаганды исто-

рии отечественного спорта и здорового образа жизни, увековечения памяти известных спортсменов,

популяризации их до-

стижений среди молодежи.

В ноябре 2011 года

общество было избрано

действительным членом

Международной ассоци-

ации спорта для всех,

АХ, ВЕРНИСАЖ!

В столице Каракалпакстана Нукусе проходит совместная персональная выставка творческой группы фотохудожников, посвященная Году семьи, организованная Академией художеств и Министерством по делам культуры и спорта Узбекистана, ОДМ «Камолот», другими организациями.

Около 60 произведений представил в экспозиции «Родина — это я, Родина — это ты» кавалер ордена «Мехнат шухрати» Н. Норматов. Авторский фотоочерк основан на впечатлениях, полученных в последние годы от путешествий и работы на пленэре в областях республики. Художник запечатлел на снимках в стиле фотоимпрессионизма неповторимые по красоте, знакомые с детства пейзажи. Вот словно разлитый по широкой степи свет солнца, колышущиеся от дуновения ветерка травы. Бескрайние пустыни и степи, то здесь то там разбросанные домики, возвышающиеся отдалении холмы, окаймленные на горизонте цепью величественных гор... В извилистых ущельях журчат быстрые реки с кристально чистой водой, на изумрудных полянах разноцветье цветов. Вот она — ширь и красота родной земли. На узочек степного кишлака стенные седобородые аксакалы, встретившие несчетное число великолепных восходов и закатов.

Отметим, что Нодир Норматов известен не только как



затворник с озорными улыбками, любовь и заботе матерей. Глядя на другие снимки, словно становишься очевидцем семейного праздника, слышишь голоса его участников, звуки сурнаев и дойры, приглашающих к большому дастархану. Торжественно и одухотворенно выглядят участники семейных групповых портретов и фестиваля традиционной культуры «Асрлар садоси», артисты во время концертов, посвященных Наврузу.

— В своих произведениях, созданных посредством художественного снимка, мы показываем публике семейные традиции и ценности, красоту родных мест, созидательный труд народа, — рассказывает



Родина — жемчужина души

Герои сюжетов — земледельцы, скотоводы, ремесленники, артисты, художники. На снимках «Девушка из Вандаба», «За дальь даль», «Пашхурдские чинары», «Дети» запечатлены яркие образы наших современников. На других — бытовые и семейные сцены, национальные торжества.

На вернисаже выставлены также работы молодого фотохудожника Н. Баймурадовой, посвященные женщинам и детям. В ее творчестве талантливо воплощены веселые детские игры и выступления

интересные сюжеты, ведь страна год от года неизвестна меняется, в селах и городах проходят много значимых событий. Очень рад, что наш совместный вернисаж привлекает немало посетителей. Значит, наше творчество актуально и востребовано.

Искусство классического художественного фотоснимка в Узбекистане в последние годы переживает второе рождение, и неудивительно популярность этой авторской выставки. На ее открытии фотохудожники подарили Краеведческому музею Каракалпакстана около 30 снимков, посвященных этнографии региона.

Карим МУРАТОВ.

Фото Нодира НОРМАТОВА.

МЕРОПРИЯТИЯ

В Ташкенте проходит семинар Международной ассоциации спорта для всех (TAFISA). Это первое мероприятие данной организации в Центральноазиатском регионе.

Пропагандируя активный образ жизни

благодаря чему узбекские спортсмены впервые приняли участие в пятих Всемирных играх TAFISA.

Целью проводимого мероприятия является расширение географии данной ассоциации, обеспечение массовости спорта и его широкой пропаганды среди населения, возрождение народных игр и национальных видов спорта.

Семинар проводится при содействии общества «Национальная энциклопедия пальванов», созданного для пропаганды истории отечественного спорта и здорового образа жизни, увековечения памяти известных спортсменов,

популяризации их достижений среди молодежи. В ноябре 2011 года общество было избрано действительным членом Международной ассоциации спорта для всех,

Игорь САНЕЕВ.

AMU BUKHARA IRRIGATION SYSTEM (ABIS) REHABILITATION PROJECT

NOTICE NO. TA 7917-UZB PROJECT OF 2012-01

REQUEST FOR PROPOSAL FOR CONDUCTING SOCIO-ECONOMIC SURVEY

FOR TA 7917-UZB PROJECT

The main objective is a socioeconomic and gender assessment survey of the potential project impact. The proposed tasks of the survey are as follows:(i) Identifying key social problems and potential risks related to the Project, (ii) Identifying problems related to social and gender development, (iii) Social and gender assessment of the access of men and women to irrigation water and water use among different target groups. Identify vulnerable groups which defined with reference to the project context, (iv) Analysis of sector's social and gender development measures, (v) Review of current institutional set-up and identify the role and responsibility of relevant organizations (including women NGOs), which are dealing with increased share of women's participation in water resources sector, and (vi) Analyze beneficiaries, stakeholders and institutions and their possible impact on the Project activities.

Based on survey results, recommendations as well as mechanisms and strategies will be prepared, with which the Project may help to meet actual needs of the population and improve the strategic status of beneficiaries. The survey is to establish baseline data which will be included in ADB's Project document, and will be evaluated and monitored during project implementation.

The PPTA Team for the Amu Bukhara Irrigation System Rehabilitation Project invites proposals from reputed national NGOs/CSOs/Firms having extensive experience in managing and implementing social assessment activities to assist in carrying out a socio economic survey of beneficiaries and affected persons in the ABIS.

The selected subcontractor will review current sources of information and data to identify social development aspects and participation in the Project. The review will include both qualitative and quantitative indicators, such as population, economic activities, living standard, physical infrastructure, investments, land ownership, and condition of farms. The subcontractor will be contracted for a period of two (2) months from the date of commencement. Interested organizations should submit their Proposals in full and reach the undersigned on or before 1 October 2012 at 3:00 PM. Proposals received after the due date and time will not be considered for evaluation.

Terms of Reference, instructions, and forms for submitting a proposals are available as follows. Please contact:

Robert A. Mohammed, Team Leader – ADB PPTA 7917-UZB

and/or Mr. Bahodir Rozihodjaev, Project Coordinator

Shahintorkhur 1A, Tashkent 100128

Amu Bukhara Irrigation System (ABIS) Rehabilitation Project, UZBEKISTAN

Tel: (+998 90) 9710026 | Fax: (+998 71) 2413852

Email: baxadir@gmail.com

Реклама в «Народном слове» —
реальная поддержка Вашего бизнеса!

Среди этой рекламы могла бы быть и Ваша!

Мы ждем Вас по адресу: г. Ташкент, ул. Матбуотчилар, 32. Тел.: 232-11-15, 236-09-25. E-mail: reklama@xs.uz

1605R/1126

FIAT
INDUSTRIAL

NEW HOLLAND
CONSTRUCTION

E 215

NEW HOLLAND
AGRICULTURE

TL 100

100 л.с.

ТОВАР СЕРТИФИЦИРОВАН

UzCaseService Tel.: 120-60-97, 120-74-50.

Главный редактор Уткир РАХМАТОВ

Газета зарегистрирована в Узбекском агентстве по печати и информации.
Регистрационный № 0002 от 15 января 2008 года. Индекс 166. Заказ Г-922.

Цена договорная. Объем 2 печ. л. Тираж 18 118. Способ печати офсетный. Формат А-2.

Газета выходит пять раз в неделю, кроме воскресенья и понедельника

ISSN 2010-6877
9772010 687001

Вниманию руководителей организаций и фирм!

Продление сроков представления предложений

по тендрам торгов на закупку научного лабораторного оборудования и приборов для оснащения Государственного предприятия «Учебно-экспериментальный центр высоких технологий» в г. Ташкенте

В соответствии с решением тендера комиссии Учебно-экспериментального центра высоких технологий по закупке научного оборудования от 25 сентября 2012 года сроки представления тендера предложений по нижеуказанным тендрам продлены до 15.00 ташкентского времени 22 октября 2012 года.

Тендер №UTC-12/39 «Оборудование для общего пользования»
Тендер №UTC-12/40 «Оборудование для лаборатории физики»
Тендер №UTC-12/41 «Оборудование для лаборатории химии»
Тендер №UTC-12/42 «Оборудование для лаборатории биологии, биохимии и биофизики»
Тендер №UTC-12/43 «Оборудование для лаборатории геологии и геофизики»

Все остальные условия тендровых торгов остаются без изменений.

За дополнительной информацией обращаться в агентство «Узбектендерконсалтинг» ежедневно с 9.00 до 18.00 (за исключением субботы и воскресенья) до окончания срока приема тендровых предложений по адресу:

Республика Узбекистан, г. Ташкент, проспект Мустакиллик, 107.

Телефон/факс: (+99871) 238-53-42, (+99871) 268-25-96. E-mail: info@uztender

Халқ сўзи
Народное слово

УЧРЕДИТЕЛИ:
Кенгаш Законодательной палаты
Олий Мажлиса Республики Узбекистан,
Кенгаш Сената Олий Мажлиса Республики Узбекистан
и Кабинет Министров Республики Узбекистан

По вопросам парламентской, общественно-политической, международной жизни и права — 236-29-89. По вопросам экономики — 233-48-04. По вопросам культуры и просвещения, науки и образования, здравоохранения и спорта — 233-95-01. Реклама — 232-11-15. Секретариат — 233-28-49. Канцелярия — 233-52-55.

Редакция рукописи не рецензирует и не возвращает.
За достоверность рекламных материалов редакция ответственности не несет.
* Адрес: 100000, Ташкент, ул. Матбуотчилар, 32.
Адрес в Интернете: www.narodnoeslovo.uz
E-mail: info@narodnoeslovo.uz